

A budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata

ÉRTESITŐJE.

EGYEDÜLI HIVATALOS SZAKKÖZLÖNY. — KIADJA AZ IPARTÁRSULAT.

Az „Értesítő” a társulat tagjai díjmentesen kapják.

MEGJELENIK HAVONKÉNT EGYSZER.

Szerkeszti: Poppel Miklós ipartársulati titkár.

Kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Budapest, IX. ker., Lónyai-utca 22. szám

TELEPHON SZÁMA: JÓZSEF 22-70.

Hirdetéseket csak ajánlhatónak ismert cégektől fogadunk el.

H I R D E T É S E K

a társulatnál: IX. ker., Lónyai-utca 22. szám alatt véletlen fel.

EGYSZERI HIRDETÉS ÁRA:

Egész oldal	40 korona
Fél oldal	20 „
Negyed oldal	12 „
Nyolcad oldal	7 „

Ipartársulati ügyek.

Jegyzőkönyv a „Budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulatának” választmánya által 1915. évi március hó 1-én, hétfőn délután 4 órakor, az ipartársulat hivatalos helyiségében: IX. ker., Lónyai-utca 22. sz. alatt, Glück Frigyes ipartársulati elnök vezetésével tartott gyűléséről.

I. Elnök üdvözlö a megjelenteket, a gyűlést megnyitja és bejelenti, hogy a gyűlés egybehívását — ebben a válságos időben — a vendéglősök existenciáját érintő igen fontos ügyek elintézése tette szükségessé. (Általános helyeslés.)

A gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére Horváth István és Kedvessy Nándor urat kéri fel.

II. Az 1914. évi október hó 26-án és a november hó 12-én tartott választmányi gyűlések jegyzőkönyvei, felolvasás után hitelesítettnek.

III. Palkovics Ede a november 12-iki gyűlés jegyzőkönyvének 6-ik pontjában foglalt határozat tárgyában bejelenti, hogy az ő elnöksége alatt kiküldött bizottság eljárta a munkaadók egyesületének feloszlásáról szóló jelentés ügyében és bemutatja Dr. Nagy Sándor ügyvéd, volt egyesületi jogtanácsos ez ügyre vonatkozó írásbeli nyilatkozatát.

A választmány a bemutatott nyilatkozatot tudomásul veszi és ezzel a munkaadók egyesületének feloszlására vonatkozó jelentést is elintézettnak tekinti.

IV. Dr. Solti Ödön ügyvéd levelét, melyben köszönetet mond az ipartársulatnak az ügyészi tisztségre történt reaktíváltatásáért

továbbá a Magyar általános hitelbank levelét, melyben értesíti az ipartársulatot, hogy az ipartársulat által a hadbavonult katonák családtagjainak segélyalapjára gyűjtött 1301 korona 60 fillért átvette és az összeg hirlapi nyugtatványozásáról gondoskodni fog,

a választmány tudomásul veszi.

V. Paunz József ipartársulati tag üzleti magán-ügyéről szóló levélbeli panaszát

a választmány az ügy teljesen privat jellegénél fogva tárgyalásra nem találja alkalmasnak.

VI. Özv. Niklesz Jánosné, özv. Popovics Vincéné és Kovár Antal folyamodóknak

a választmány egyévenként és havonként 4 korona állandó segélyt engedélyez 1915. március havától kezdődőleg.

VII. Elnök bejelenti, hogy a Malosik Antal-féle 10,000 koronás alapítvány kamataiból folyó évi február hó 23-án, mint az alapító születésnapjának évfordulóján 485 koronát osztott ki az ipartársulat segélyt kérő, elszegényedett vendéglősök családjának

A választmány a jelentést tetszésnyilvánítással veszi tudomásul.

VIII. Wilburger Károly pénztárnok a vendéglősök körében kifejezésre jutott általános kivánságnak tesz eleget, midőn azt javasolja, hogy az ipartársulat tegyen a székesfőváros

hatóságánál a vendéglősök lisztszükségletének kielégítése iránt megfelelő lépéseket.

A választmány örömmel járul hozzá a javaslatához és az Elnök információja alapján elhatározza, hogy ipartársulatunk a vendéglősök lisztszükségletének a székesfőváros hatósága által gyűjtött készletekből való fedezése iránt a székesfőváros tanácsához indokolt kérvényt intézzen és köszönettel veszi tudomásul, hogy a kérvényt Elnök ur személyesen fogja a közéletmelzési ügyosztályba elvinni.

IX. Ezzel kapcsolatban elnök felhívja a választmány figyelmét a takarékosagra és bemutatja az általa szerkesztett felhívást, melyben az összes kartársakat takarékosagra figyelmezteti és inti, a helybeli és vidéki testvérpartársulatokat pedig felszólítja, hogy saját hatáskörükben hasonló módon törekedjenek minden irányban a takarékosagra.

A választmány általános helyesléssel kíséri az elnök előadását és elhatározza, hogy a takarékosagra és körültekintő beosztásra intő felhívást azonnal kinyomatja és haladéknélkül megküldi a kartársaknak.

A takarékoság különféle módozatainak kimerítő megvitatása után az elv propagálása és sikeres keresztülvitele érdekében saját kebeléből bizalmi férfiakat küld ki és pedig: az I-III-ik kerületbe Nosek Ignác és Kubanek Vendel, a IV-ik kerületbe Palkovics Ede és Kovács E. Mészáros, az V-ik kerületbe Baar József és Kedvessy Nándor, a VI-ik kerületbe Baum János és Wagner Vilmos, a VII-ik kerületbe Kittner Mihály, Mitrovácz Adolf és Oláh Gyárfás Mihály,

a VIII-ik kerületbe Potzmann Mátyás és Malosik Ferenc, a IX-ik kerületbe Horváth István és

a X. kerületbe Mohos Ferenc urat küldi ki; azután elhatározza, hogy folyó hó 8-án, hétfőn délután 4 órakor ez ügyben újból gyűlést tart, hogy a bizalmi kiküldöttek eljárásuk eredményéről beszámolhassanak.

X. A vendéglősök közóhajtására

a választmány elhatározza, hogy a székesfőváros hatósága által 1913. évben felemelt járdafoglalási díjak leszállítása végett szintén kérvényt intéz a székesfőváros tanácsához.

XI. Palkovics Ede azt a kérdést veti fel, hogy lehet az, hogy a mi sörgyáraink 8 fillérrel felemelték a sör árát, holott Ausztriában csak 3-4 fillérrel emelkedett a sör ára.

Elnök a sör árának emelkedését annak tulajdonítja, hogy a sörgyárak az árpa és így a maláta hiány miatt kénytelenek voltak a termelést 30%-ra redukálni s az árpa árának rohamos emelkedése folytán a sör árát felemelni.

Tudomásul szolgál.

XII. Kővári Jenő jelentést tesz az ipartársulati ingyenes munkaközvetítő iroda jelenlegi állapotáról.

E szerint a régi 2700 koronás helyiség helyett 1600 koronáért új helyiség béreltetett.

Az iroda két alkalmazottja pedig — szintén takarékosági szempontból — elbocsáttatott és most egy alkalmazott végzi a teendőket.

Zsovák Károly volt alkalmazott különféle cimletek alól 1120 korona követelést támaszt az ipartársulattal szemben; azonban előadó szerint abból csak 500 korona jár neki; és ez is a méltányosság alapján, miért is ezen összeg engedélyezésére kéri a választmányt.

A választmány Kővári jelentését érdeklődéssel hallgatja s helyesléssel és elismeréssel veszi tudomásul s neki — az Elnök javaslatára fáradságos, lelkiismeretes és körültekintő munkájáért hálás köszönetet szavaz.

XIII. Elnök bejelenti, hogy Wilburger Károly pénztárnok az ipartársulati ház kezelését a mai nehéz házbérvizonyok között is midőn bérengedményeket kellett tenni, nagy gondossággal végzi és a felmerült összes nehézségeket gyakorlati érzékkel oldotta meg, miért az ipartársulat köszönettel tartozik neki.

A választmány örömmel szavaz neki köszönetet.

XIV. Elnök sajnálattal jelenti, hogy az ipartársulat jövedelme ez évben jelentékenyen csökkenni fog, mert elmarad a bál és így annak jövedelme is.

A jövedelem csökkenés pótlására javaslatba hozza, hogy az ipartársulat a kezelésében lévő iskolai alapítványok felgyülemlett kamatait vegye ezuttal az iskolai kiadások fedezésére igénybe.

A választmány ehhez készséggel hozzá járul és az elnökségnek e tárgyban teljes felhatalmazást ad.

Több tárgy lévén napirenden, a gyűlés befejeztetett.

Kmft. Glück Frigyes elnök, Poppel Miklós titkár, Kóvessy Nándor, Horváth István hitelesítők.

A vendéglősök lisztszükséglete.

Ipartársulatunk a folyó évi március hó 1-én tartott választmányi gyűlés határozatából jól indokolt kérvényt intézett a székesfőváros tanácsához a vendéglősök lisztszükségletének kielégítése végett.

Az ipartársulat kérvényét elnökünk március hó 2-án személyesen adta át a tanács közlélmelési ügyosztályának élén álló tanácsnoknak.

Elnökünk eljárásának a legrövidebb idő alatt sikere volt, mert a tanács közlélmelési ügyosztályától másnap: azaz március 3-án már telefon útján felszólítást kapott ipartársulatunk a vendéglősök egy heti lisztszükségletének bejelentésére, hogy a megfelelő utalványok kiadhatók legyenek.

Ipartársulatunk nyomban felhívást küldött kartársainknak egy heti lisztszükségletük bejelentése végett és a beérkezett bejelentések alapján betürendes nyilvántartást szerkesztettünk és azt beszolgáltattuk a székesfővárosi tanács közlélmelési ügyosztályának a liszt-utalványok kiszolgáltatása céljából, kartársainkat pedig értesítettük az utalványok kiszolgáltatásának helyéről és idejéről.

Itt megemlítjük egyuttal, hogy ipartársulatunk elnöke, Glück Frigyes a székesfővárosi pénzügyi bizottság egyik utóbbi gyűlésében szóvá tette a vendéglősök azon kívánságát is, hogy finom lisztet kaphassanak.

Járda foglалási díjakról.

Lapunk előbbi számában közöltük, hogy ipartársulatunk — hivatkozással a háboru okozta nehéz megélhetési viszonyokra — az 1913. évben felemelt járda foglалási díjak leszállításáért folyamodott a székesfőváros tanácsához.

A székesfőváros tanácsa méltányolta indokolt kérelmünket és a járda foglалási díjak mérséklése iránt előterjesztést tett a törvényhatóság közgyűlésének.

A törvényhatósági bizottság folyó évi március hó 18-án, illetőleg 19-én folytatólag tartott közgyűlésében tárgyalta a tanács pártoló előterjesztését, de reánk nézve kedvezőtlenül intézte el, amennyiben egyik bizottsági tag felszólalása és a kávéások álláspontját élesen támadó érvelése folytán nem fogadta el a tanács javaslatát.

Valamennyire azonban megnyugtatható és a jövőben kedvező is lehet a vendéglősökre nézve a tanács előterjesztés mellőzését javasoló bizottsági tag érvelése, mert a járda foglалási szabályrendeletet elavultnak és igazságtalannak ítélte,

és képtelenségnek nevezte azt, hogy a vendéglősök ugyanannyit fizetnek a járda foglалásért, mint a kávéások, holott a vendéglősöket sokkal korábban zárják.

Mindezeknél fogva a szabályrendelet módosítását ajánlotta a tanács figyelmébe.

És ebben teljesen igaza is van, mert a kávéások üzletkörük minőségénél és időbeli kiterjedésénél fogva sokkal jobban, sokkal nagyobb üzleti eredménnyel kihasználják az általuk elfoglalt járdaterületet, mint a vendéglősök.

Hiszen azt lehet mondani: éjjel-nappal használatban tartják, míg ellenben a vendéglősök csak délben és este és akkor is korlátozott ideig vehetik igénybe.

Ezuttal tehát annak a körülménynek köszönhetjük, hogy elestünk a járda foglалási díjak leszállításától, mert a kávéásokkal együtt ugyanazon szabályrendelet alá tartozunk.

Hatósági rendeletek.

Az élelmiszerekkel való üzérkedés ellen

a főkapitány alábbi rendeletet adta ki:

„Ujabbán egyes kereskedők és üzérek a néppiacokon, vásárcsarnokokban és egyéb élelmiszer-árúsitó helyeken a lakosság ellátására és napiszükségleteinek fedezésére szolgáló élelmiszereket (tojást, húst, baromfit, zöldséget, hüvelyeseket stb.) a háztartásuk, illetve üzletük szükségleteinek kereteit meghaladó mérvben üzérkedés céljából nagy mennyiségekben vásárolják össze és ezáltal nemcsak hogy másoknak megnehezítik az élelmiszerek vásárlását, hanem ezek árait mestersegesen meg is drágítják. Ezen visszaéléseket, melyeknek, különösen most a háboru által okozott súlyosabb gazdasági helyzet kihasználásával nyilvánvaló célja a nagyobb készletekkel való üzérkedés s a fogyasztó közönség kizsákmányolása, kötelességemhez híven, minden rendelkezésemre álló törvényes eszközzel meg fogom akadályozni. Minthogy az élelmiszereknek a fogyasztó közönség elől való elvonása és egyes lelkiismeretlen üzérek által való felhalmozása s mind magasabb árban való forgalomba hozatala, a közönség vagyoni érdekeit veszélyezteti, az 1881. évi XXI. törvénycikk 8. §-ában megállapított jogomnál fogva a következőket rendelem:

Élelmiszereknek nyílt piacokon, vásárcsarnokokban és egyéb vásári helyeken üzérkedés céljából való összevásárlását a budapesti m. kir. államrendőrség egész hatósági területén ezennel megtiltom.

Ezen tilalmam ellen vétének az élelmiszereket nagyobb mennyiségben összevásárló iparosok, kereskedők, ügynökök és árusok is, kivéve, ha helybeli üzletük rendszerinti szükségletét meg nem haladó mérvben vásárolnak. Ugyancsak az élelmiszerekkel való üzérkedés meggátlása s a fogyasztóközönség veszélyeztetett vagyoni érdekeinek megóvása céljából eltiltom a hatóság által vásári célra nem engedélyezett köz- vagy magánterületen, így például pályaudvarokon, hajóállomásokon, vámvonalaknál, vagy az azokhoz vezető utvonalakon, az engedélyezett vásári területre vezető utakon, továbbá szállodákban, kávéházakban, vendéglőkben, udvarokon és istállóknak stb., hasonlóképen az engedélyezett vásári helyeken ugyan, de a megállapított vásári idő előtt, vagy után, bármiféle áruval, beleértve a vágó állatokat is, zugvásárnak, zugtőzsdének, vagy elővásárnak tartását, illetve az abban való részvételt, avagy annak lehetővé tételét.

Ezen tilalmam megszegését kihágásnak minősítem és 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, ennek behajthatatlansága esetén az 1879. évi XL. törvénycikk 22. §-a értelmében 5 napig terjedhető elzárással büntetni rendelem.

A kiszabott pénzbüntetés az 1901. évi XX-ik törvénycikk 23. §-ában megjelölt célokra fordítandó. A kihágások feletti rendőri büntető bíraskodás a 65.000—1909. számú belügyminiszteri rendelet 1. §-a értelmében elsőfokon az illetékes kerületi kapitányságok, másodfokon a székesfővárosi m. kir. államrendőrség főkapitánya és harmadfokon a m. kir. belügyminiszter hatáskörébe tartozik. Ezen rendelet azonnal hatályba lép. a hatálya Budapest fő- és szék város egész területére, továbbá Ujpest rendezett tanácsu város, Rákospalota,

Pestujhely, Erzsébetfalva, Kispest és Pestszentlőrinc községek területére is kiterjed.

Lisztkészletek bejelentése.

A székesfőváros tanácsa, a kormány rendelete értelmében hirdetésben értesíti a lakosokat, hogy mindazok, akiknek búzából, rozsból, árpából, vagy ezekből előállított lisztből olyan készletük van, amely a saját háztartásuk céljára szükséges mennyiséget meghaladja, kötelesek ezt annál a ker. előjárásnál, amelynek hatósága területén a készlet van, akár szóval, akár írásban, április 7-től 9-ig bezárólag naponként délelőtt 9 órától délután 2-ig bejelenteni. Két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettnek azok, akik e bejelentést elmulasztják és a be nem jelentett készletnek a szükségletet meghaladó részét a hatóság el fogja kobozni. Az eltitkolt készleteket hatóságilag pénzügyőrök révén nyomozni fogják. Azokat, akik a bejelentést elmulasztják, bárki jogosítva van a hatóságnál följelenteni. Az elkobzott készlet értékének egyötöde a följelentőt illeti meg. A bejelentett fölösleges készletet az Országos Gazdasági Bizottság részére zár alá helyezettnek kell tekinteni, tehát a birtokos azzal a bejelentéstől kezdve nem rendelkezhetik, hanem köteles azt megőrizni és felhívásra a hatóságilag megállapított legmagasabb áron készpénzfizetés ellenében átszolgáltatni. Aki a folyó évi február hó 28-án megtartott lisztösszeírás alkalmával lisztkészletét nem a valóságnak megfelelően jelentette be, ha most a bejelentést a kitűzött, három nap alatt önként megteszi, nem esik büntetés alá és készlete nem koboztatik el. Háztartási szükséglet címén a háztartásban élőkre nézve folyó évi *augusztus hó 15-ig terjedőleg havonként és fejenként 6 kg. liszt számítandó.* Nem kell bejelenteniök a kereskedőknek, szatócsoknak, pékeknek és általában azoknak, akik a liszt feldolgozásával vagy forgalombahozásával foglalkoznak, azt a lisztszükségletet, amelyet hatósági intézkedés következtében kaptak. A lisztbejelentése kötelezettsége alól mentesek azok, akik a megtartott lisztösszeírás alkalmával készletüket a valósághoz híven bevallották és azóta lisztfölösleget nem szereztek be.

Ezek szerint a vendéglősök nem kötelesek lisztkészletüket bejelenteni.

Hatósági kölcsön kisiparosoknak és kiskereskedőknek.

Budapest székesfőváros törvényhatósági közgyűlése a háboru folytán hitelre szorulóknak hitelgényeinek kielégítése ügyében 1934/914. sz. a elhatározta, hogy a Budapest székesfőváros közönsége hajlandó a tanács által megbízandó hitelintézetnél ez intézet által a háboru folytán hitelre szorult hitelgénylők részére folyósítandó 500.000 K és járulékai behajthatóságáért a következő feltételek mellett szavatosságot vállalni: 1. A megbízandó hitelintézet tartozik 500.000 korona kölcsöntőke erejéig a székesfőváros tanácsa által kijelölt hitelgénylők részére a tanács által megállapított kölcsönöket folyósítani, aminek ellenében Budapest székesfőváros közönsége ezen legfeljebb 500.000 korona tőke erejéig terjedhető kölcsönök és járulékaik behajthatóságáért a hitelintézettel szemben a szavatosságot elvállalja. 2. Az 500.000 K-ból 360.000 K a kiskereskedők és kisiparosok között szükség szerint, a fennmaradó 140.000 K pedig egyéb foglalkozású hitelgénylők között lesz kiosztandó. 3. Egy-egy hitelgénylő részére a kölcsön 500 K-át rendszerint meg nem haladhat. 4. A kölcsön elsősorban lakás- vagy üzletbér, áru, nyersanyag, vagy munkaeszközök beszerzése, alkalmazottak kifizetése, vagy egyéb üzleti, illetőleg üzemi költségek fedezése céljára engedélyezhető. 5. Kölcsönben csak az részesülhet, aki állandó budapesti lakos, akinek keresetképes állandó foglalkozása van és személyes megbízhatóságánál fogva a kölcsön visszafizetésére képesnek látszik. — Az öt év óta Budapesten lakó, éves lakást bérlő, családos hitelgénylők, valamint a kereskedők és iparosok közül azok, akiknek alkalmazottjai (segédei, munkásai) vannak, továbbá, akik üzleti könyvet vezetnek, ha nem is a könyvelés szabályai szerint: a kölcsönkérők között egyenlő viszonyok esetén előnyben

részesítendő — 6. A kijelölési jogot a tanács e célra kiküldendő bizottság meghallgatásával gyakorolja. 7. A kölcsönt a hitelintézet váltó ellenében utalja ki, még pedig az Osztrák-Magyar-Bank mindenkorai váltókamatának alkalmazásával. A váltók lejáratá rendszerint négy havi, minden lejáratnál az eredeti kölcsönösszeg 20%-a törlesztendő, a fennmaradó kölcsönösszege új váltó szolgáltatandó be. Aki a részletfizetési kötelezettséget nem teljesíti, vagy prolongációs váltót nem ad, annak kölcsöntartozása és járulékai azonnal esedékesek. Miről a közgyűlés a tanácsot további intézkedés végett azzal a felhatalmazással értesíti, hogy az e célra kiküldendő bizottsággal egyetértőleg állapítsa meg azokat a módozatokat, amelyek szerint a kérelmek — minden bürokratikus eljárástól menten — lehetőleg rövid uton és gyorsan elintézhettek legyenek. A közgyűlés a m. kir. belügyminiszterhez a határozat a jóváhagyása végett feliratot intéz.

A belügyminiszter ezt a határozatot már jóváhagyta, s a kölcsönök folyósítása már meg is kezdődött.

Májusi költözködés.

A székesfőváros tanácsa az idej májusi költözködés tárgyában, tekintettel a fuvarozási nehézségekre szabályzatot dolgozott ki és azt jóváhagyás, illetőleg annak megfelelő rendelet kibocsátása végett felterjesztette a kormányhoz.

A tanács javaslata a következő:

A kivételes állapotokra való tekintettel Budapest székesfőváros területén a lakásbérleti szabályrendelet 37. szakaszának a lakóhelyiségek kiürítésére, a lakásbérletek átadására vonatkozó rendelkezései a folyó 1915. évi májusi bérvnyegyedben hatályon kívül helyezettnek és a lakások kiürítésére, valamint a beköltözésre a következő határidők állapítottak meg: a hónapos lakások, valamint az egyszobás mellékhe-lyiségekből álló lakások bérlői a kiköltözködést akként tartoznak megkezdeni és fokozatosan folytatni, hogy az egész lakás május 3-án esti 6 óráig kiürítve és átadható legyen. A kétszobás és ennél nagyobb lakások bérlői a kiköltözést május 3-án reggel akként tartoznak megkezdeni és fokozatosan folytatni, hogy ugyanezen nap esti 6 óráig egy szoba, a következő napokon egy-egy szoba legyen kiürítve, ugyan- ban, hogy a két szobás lakás május 4-én délutáni hat óráig, a hármiszobás lakás május 5-én délután hat óráig, a négy- szobás lakás május 6-án délutáni hat óráig, az ennél nagyobb lakások legkésőbb május 8-án délután hat óráig ürítendő ki és adandók át. Az új bérlő a beköltözést május 3-án reg- gel 8 órakor megkezdheti s a bérelt helyiségek használatát a kiürítésre fent megállapított határidők alatt fokozatosan igényelheti. A szabályrendelet 37. szakaszának a heti bére- tekre, raktárakra, boltokra, ipari és kereskedelmi célokra bérelt más helyiségekre, a bérelt telkekre, valamint egyéb béreletekre vonatkozó, ugyancsak a fentebbiek által nem érin- tett, azokkal ellentétben nem álló egyéb rendelkezései érvény- ben maradnak. Ugyanennek a szabályrendelet 9. szaka- szának negyedik bekezdésében a bérelt helyiségeknek a bér- beadó részéről történendő átadás határideje alatt a fentebb megállapított határidők értendőek.

A tanács az ügyosztálynak ehhez a javaslatához, ame- lyet a jogügyi bizottság is behatóan tárgyalta, a maga részé- ről változatlanul hozzájárult. Együttal az igazságügyminiszter- hez sürgős felterjesztést intézett, hogy a tanácsi javaslat értelmében a szükséges intézkedéseket kormányrendelet útján állapítsa meg.

Különfélék.

Az „Ingyen kenyér egyesület”, azzal a kérelemmel for- dult ipartársulatunkhoz, hogy az általa kibocsátott számoló cédulák terjesztése által támogassuk jótékonyági feladata teljesítésében, mert a rendkívüli viszonyok az egyesület rend- kívül fokozott tevékenysége vált szükségessé.

Ipartársulatunk elnöksége alábbiakban válaszolt az egye- sület kérelmére:

Az „Ingyen tej egyesület” tekintetes elnökségének,

A t. egyesület által kibocsátott számoló céduláknak a vendéglősök között való terjesztése iránt hozzánk intézett kérelmüket, a jótékonyági ügy előmozdítása érdekében, készséggel teljesítjük olyformán, hogy a számoló cédulák vásárlását az ide mellékelt és a t. egyesületnek felhasználás végett ezennel rendelkezésére bocsátott körlevélben kartársainknak a legmelegebben ajánljuk.

KÖRLEVÉL.

Igen tisztelt kartársak!

Az „Ingyen kenyér egyesület“, mely a legemberségesebb feladatok egyikét teljesíti, mert kenyeret ad az éhezőknek, azzal a kéréssel fordult hozzánk, hogy nehéz vállalkozását támogassuk az általa kibocsátott számoló cédulák vásárlásával.

Valamennyien jól ismerjük a háborút kísérő nyomort és szenvedést, hiszen a háboru kezdete óta magunk is minden téren hozzájárultunk annak enyhítéséhez, részt vettünk minden segélyactióban.

Amde a segélyactió még nem telt be, a segélyforrások még nincsenek kimerítve, s az éhezők könyörgése, a szenvedők jajkiáltása mind hangosabb lesz s ezzel arányban kell növekedni a társadalom áldozatkészségének is.

Az „Ingyen kenyér egyesület“ áldásos működését jól ismerjük, minélfogva szívesen pártoljuk és arra kérjük t. kartársainkat, hogy az egyesület cselekvő képességét, az általa kibocsátott számoló cédulák tömeges vásárlásával előmozdítani szíveskedjenek.

Vendéglősök pénteki társasösszejövetel:

Április 9-én: Neiger Jakab éttermében, VI. ker., Teréz-körút 4.

Vendéglősök („Jóbarátok“) szerdai összejövetel:

Április 7-én: Páczer János vendéglőjében, VII. ker., Népszínház-utca 24.

Április 14-én: Tompa Lukács vendéglőjében, IX. ker., Márton-utca 18.

Április 21-én: Korl István vendéglőjében, VIII. ker., Sárkány-utca 12.

Április 28-án: Pulay Gyula vendéglőjében, VIII. ker. Baross-utca 6.

Gyászhir. Ihász György a „Vendéglősök lapja“ szerkesztője f. évi március hó 15-én meghalt. Valamennyien jól ismertük őt, mint népszerű szaklap szerkesztőt, kinek az volt legfőbb érdeme, hogy szóban és írásban mindig a magyarosodás érdekében agitált. Áldás és békesség lengjen hantjai felett.

A kerületi munkásbiztosító pénztártól a következő átiratot kaptuk:

Tisztelt Cim! Pénztárunk december 1-én felhívással fordult a munkaadókhoz, kérve, hogy a katonák téli ruhá-
nemüvel való ellátásának céljaira a pénztárhoz különjárulé-
kokat juttatni szíveskedjenek. A munkaadók tekintélyes része felismerte a pénztár felhívásában foglaltak fontosságát és beküldötte az önkéntes adományokat a nemes célra. Pénztárunk a befolyt 12.000 koronát be is szolgáltatta a Hadsegélyző Hivatalnak. Amidőn t. Cimnek és alkalmazottainak a befizetett adományért köszönetet mondunk, egyben tudatjuk, hogy pénztárunk a Hadsegélyző Hivaltól a következő levelet kapta: „Magyar királyi honvédelmi minisztérium: Hadsegélyző Hivatal. Budapest, 1914. december 28. A Budapesti Kerületi Munkásbiztosító Pénztár tekintetes Igazgatóságának, Budapest. A katonák téli felszerelésére hozzánk juttatott 12.000 korona, azaz tizenkettőezer koronáról szóló csekket már volt szerencsém szóbelileg megköszönni. Különös örömmel és meglepéssel látom, hogy akkor, amidőn vitéz katonáink fegyverrel a kezükben teljesítik nehéz, de magasztos hivatásukat, a társadalom minden osztálya megmozdul, hogy sorsukon enyhítsen, őket meleg szeretetteljes gondoskodással körülvégye és így a maga részéről is hathatósan hozzájáruljon közös szent célunk eléréséhez. Különösen felemelő és meghatározó a munkástársadalomnak szeretetteljes nagy áldozatkészsége, mellyel hazafias lelkesedésében nemes céljainkat előmozdítani siet. Ez indít engem arra, hogy úgy a munkásbiztosító pénztár hazafias igazgatóságának, mint a nagylelkű adakozóknak hálás köszönetemet fejezzem ki szép adományukért. A Hadsegélyző Hivatal vezetője: Kirchner s. k. cs. és kir. altábornagy.“ Budapest, 1915. január 15. A Budapesti Kerületi Munkásbiztosító Pénztár.



DREHER ANTAL SERFŐZŐDÉI RÉSZV. TÁRS.

Ászok-, Márciusi Kiviteli Márciusi

(világos és sötét)

(barna)

S E R

Megrendeléseket

a főzde mindenkor pontosan és a legnagyobb figyelemmel — az összeg előleges beküldése vagy utánvétele mellett — teljesít.

Nagyobb mennyiséget saját jégkocsijaiban szállít.

DREHER ANTAL SERFŐZŐDÉI RÉSZV. TÁRS.

KORONA

(ála Pilseni)

Dupla Márciusi

és

Bakser.

A városligeti artézi gyógyforrás vize 970 méternyi mélységből 73-tól 92°C hőfok mellett törvén elő, föltétlenül bakteriummentes, s általunk lehítve természetes állapotban, valamint szénsavval telítve mint „ILONA” artézi savanyúvíz lesz forgalomba hozva. Tiszta izes és szénsav-tartalmánál fogva kitünő üdítő ital borral vegyítve igen kellemes.



2 liter ára 16 fillér házhoz szállítva. Rendelési cím: „Artesia” részvény-társaság, Budapest, VII., Egressy-ut 20/c. Telefon 50-72.

A székesfőváros városligeti Artézi-gyógyforrás bérlői.

MATTONI GYÓGY- ÉS VIZGYÓGY-INTÉZETE

GISSHÜBLER-PUCHSTEIN

Karlsbad mellett.

A MATTONI-féle giesshübler savanyúvíz eredési helye.

Pneumatikus- és belélegző-kurák.

Mell- és idegbetegek, üdülők, rheumatikusok stb számára.

MATTONI-FÉLE

GISSHÜBLER

természetes égvényes

SAVANYÚVIZ.

TRANSYLVANIA SEC

LOUIS FRANÇOIS & CO.

császári és királyi udvari szállítók

Budafok.

Fülöp Szász Coburg Góthai Herceg Ő Fensége
szállító.

Budafok.

* 16 elsőrendű kitüntetés *



VÉDJEGY

* * Hors Concours * *

FŐRAKTÁR:

BORHEGYI FERENC

Telephon sz. 35-79.

Budapest, V., Gizella-tér 1.

VEZÉRKÉPVISELŐK:

RUDA és BLOCHMANN

Telephon sz. 36-66.

Budapest, V., Akadémia-utca 16.

Sürgöncim: FRANÇOIS BUDAFOK.

Telefon BUDAFOK 15. szám.

TÖRLEY PEZSGŐ.



ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY SÉRFOZÓDE

BUDAPEST—KÖBÁNYÁN.

Fennáll 1854. év óta.

Az 1900. évi párisi világkiállításon collective a legnagyobb éremmel (Grand prix) kitüntetészt nyert.

DISZOKMÁNY. 1885.

JURY-TAG 1896.

Igazgatóság és városi iroda: VIII., ESZTERHÁZY-UTCA 6. szám.

Gyártelep és központi iroda: X., KÜLSŐ JÁSZBERÉNYI-UT II. sz.

Ajánlja: ászok, király, márciusi világos, márciusi sötét, „bajor mód“, udvari „pilseni mód“, kétszeres márciusi világos és sötét, bak- és tavaszi idény-sörét, továbbá saját öltésű palacksöreit a legujabb technikai berendezésekkel felszerelt köbányai palack-sör csztályából

Ezen a legujabb technikai berendezésekkel fölszerelt sörfözdénknek évi gyártási képessége 600.000 hektoliter.

Az ország minden részében sörraktárosok által vagyunk képviselve; nagyobb raktáraink Aradon, Szegeden, Miskolcon, Kolozsváron, Nagyváradon, Nyiregyházán, Temesváron és Debrecenben vannak.

Hordósör-megrendelés: Budapestre, telefon-szám József 4—29.

Hordósör-megrendelés: Vidékre, telefon-szám 52—60.

Palacksör-megrendelés: telefon-szám 56—58.